

中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期执行总编 刘长志

2017年2月17日

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

星期五 农历丁酉年正月廿一 第10028期



指尖白城



聚焦大安发展新坐标之三:

向贫困叫板 让群众叫好

修柏油路,让百姓出行路途不再囧;发展产业,让群众腰 包渐鼓;改造危房,让贫困群众喜圆安居梦;健康扶贫,让脱贫 人口不再因病致贫返贫……

2016年,在"十三五"开局之年,大安市深入贯彻落实习近 平总书记关于扶贫开发工作系列讲话精神和省委、省政府部 署,按照"五个一批""六个精准"要求,突出抓好产业扶贫、基 础设施建设和"三项保障",初步形成了政府引导、社会帮扶、 群众自力更生的脱贫新格局,11275户、22472人实现脱贫,这 一成绩实属来之不易。

奏响脱贫大合唱

连片特殊困难地区,截至2016年初,大安市有建档立卡重点贫 困村94个,贫困户20101户、贫困人口39263人,分别占全市行 政村总数、农户总数、农村总人口数的42%、20%和14%。

面对这一发展短板和难啃的"硬骨头",大安市委、市政府 作出庄严承诺:"站在贫困群众的立场,把贫困群众是否满意 作为第一标准,以问题倒逼措施,以任务倒逼落实,以时间倒 逼进度,确保贫困人口如期脱贫。"

重任千钧惟担当。大安市成立了以市委书记、市长任组 长的脱贫攻坚领导小组,完善了组织领导体系。先后召开5次 市委常委会、3次政府常务会、3次精准扶贫工作领导小组(扩 大)会以及若干次专项办公会议,研究部署产业扶贫、包保帮 扶、危房改造等脱贫攻坚工作任务。25名市级领导包保18个

乡镇,带动全局推动脱贫攻坚不断向前。与18个乡镇签订了 脱贫攻坚责任状,进一步明确职责、细化任务、夯实责任。成 立了由3名市级领导任组长的督查组,分片督查、一督三年。 加大问责追究力度,从严传导工作压力,调整4名工作不力的 乡镇党委书记,召回17名"挂名式"村第一书记。

为确保扶贫无死角,大安市共派驻驻村工作队223个,派 出驻村干部1138名,派出第一书记223名和1275名乡村干部 包保20101户贫困户,实现了乡、村、户、人全覆盖。哪里有贫 困,哪里就有扶贫干部。包保部门尽职尽责。投入资金1559 万元,协调引进资金3569万元,落实项目181个,7055名贫困 人口受益,开展业务培训6500人次。共组织社会扶贫活动25 作为全国新时期扶贫开发重点县和全国大兴安岭南麓集中 次,收到帮扶资金1781.5万元,社会捐赠扶贫资金601.2万元, 形成全社会助力脱贫攻坚的良好氛围。创新开展"千名干部 驻百村进万户"百日行动,组织1056名机关干部深入村屯,通 过"进百家门、吃百家饭、帮百家困、解百家难、促百家业、暖百 家心"的方式,采取与贫困户同吃、同住、同劳动的方法,谋发 展、帮项目、讲政策、解难题、送温暖、促脱贫。

精准"滴灌"拔穷根

产业是发展的根基,也是脱贫的主要依托。

产业发展,资金投入是关键。大安市共整合、撬动扶贫专 项资金、涉农政策资金、本级财政资金、金融信贷资金、部门帮 扶资金和社会捐赠资金37.71亿元,已到位资金20.56亿元,资 金使用规模空前,投入保障力度空前。

精准帮扶。"三种补贴"标准、"五种帮扶"模式,根据贫困程度 不同,对发展种养产业的贫困户进行个性化扶持和差异化补贴。

"项目资金跟着贫困村、贫困户走,贫困户跟着合作社走, 合作社跟着龙头企业走,龙头企业跟着市场走",通过发展肉 羊、肉鸡、狐貉、白鹅、水稻、西甜瓜、粘玉米、油料和黄菇娘等 特色种养优势产业和光伏扶贫产业,走"资金项目+龙头企 业+合作社+农户"的产业支撑之路。

作为国家扶贫龙头企业和农业产业化国家重点龙头企 业,大安市安大牧业有限责任公司主动担当起脱贫攻坚的社 会责任,他们实行"公司+合作社+养殖大户+贫困户"的发展 模式,走活了"劳务用工带户""扶持合作社和大户带户""百栋 鸡舍项目带户"三步棋。通过产业发展和政策扶持,一举带动 贫困户2428户,实现增收1887.7万元,户均增收7800元。

安广镇45岁的贫困户吕占华最近"人逢喜事精神爽"。 她家里的0.8公顷地承包给先达公司,她和爱人又成为公司的 员工,拿着土地承包费还赚工资,一年下来收入五六万元。作 为省级农业产业化重点龙头民营企业的先达公司,利用"龙头 企业+基地+农户"的农业产业化链条,带动贫困户882户,为 贫困户创收569万元,平均每户贫困户创收6300元,解决了 农民缺资金、缺技术、没销路等难题,形成"资源共享、农企共 赢"的效应,实现了以"龙头"企业带动"龙尾"农户脱贫致富的 效果。更令人期待的是,2万吨优势农产品加工改扩建项目的 启动建设,将带动1500户贫困户脱贫。

室外冰天雪地,棚里春意盎然, (下转四版)

"存在领导干部以权谋房等问题""上轮巡 视发现的一些重点问题整改不到位"……日 前,中央纪委监察部网站公布中央第十一轮 巡视的甘肃、广西、北京、重庆四省区市"回头 看"反馈情况。聚焦现象精准具体、总结问题 直击病灶,通过杀回马枪的方式,巡视工作的 威力再一次引发关注。 巡视组可说是中央的千里眼、顺风耳。

"一些领导干部执行外出报备制度不严 ""扶贫脱困存在数据失真、项目不准等问

口

党的十八大以来,正是通过各轮巡视,我们揪 出了不少"老虎""苍蝇",同时也及时发现了 问题、堵住了漏洞、形成了震慑,有效遏制了 腐败蔓延的势头。然而在现实中,也的确存 在这样一种现象:有的人看见巡视组进驻就 "颤抖",等到巡视组撤离便" 瑟"。古人云, "不能动摇山岳,震慑州县,为不任职"。开展 巡视"回头看",无疑有利于将巡视所形成的 震慑作用延续下去、巩固为常态。

既检查上轮巡视发现的问题是否整改到 位,又查找新的问题线索,实践证明,巡视回 马枪的确发挥了预期的作用。目前,中央已 对12个省区市开展了巡视"回头看"。综观 三轮"回头看"的反馈情况,几乎所有被巡视 地区都存在对上轮巡视发现的问题整改不到 位的问题。以新近公布的四省区市为例,四 者均被指出违反中央八项规定精神问题仍有 发生,存在"两个责任"落实不到位等情况;同 时,也不同程度地存在党的领导弱化、党的建

设缺失、全面从严治党不力等共性问题。带着问题去、盯着线 索查,这种针对性很强的巡视方式,让问题无处藏身,让震慑 形成常态。

审视巡视中发现的诸多问题,有的积弊已久,整改难以一 蹴而就;与此同时,各种新问题也时有凸显。譬如"四风"问题 就具有相当的顽固性,尽管各级纪检监察机关一直对此严抓 不放,但仍可能以各种隐蔽的形式故态复萌。去年8月,江西 省在"回头看"期间就通报过一起违反中央八项规定精神的典 型案例,省纪委党风政风监督室主任陈阳霞、省委组织部干部 教育处处长程子亮等干部因出入私人会所接受吃请受到处



全市法院工作会议召开

本报讯(姜轶伟 记者姜宁 田师齐)记者 局,狠抓执法办案工作,深化司法体制改革,坚 在2月15日召开的全市法院工作会议上了解 到,去年一年,全市法院充分发挥审判职能作 用,维护社会公平正义,依法服务发展大局,全 市法院共受理案件29446件,结案27300件, 结案率为92.7%,同比上升6.1个百分点,各项 工作取得了新进展、新成效。

2017年,全市法院将认真贯彻落实中央 省委、市委和上级法院决策部署,坚决维护以 习近平总书记为核心的党中央权威,坚决维护 党中央集中统一领导,牢固树立五大发展理 念,坚持司法为民、公正司法,主动服务发展大 行公开承诺。

持全面从严治党,推进信息化建设与审判执行 工作深度融合,着力提升司法公信力和群众满 意度,努力实现让人民群众看得见、信得过、等 得起、实现得了的公正,为加快建设吉林西部 生态经济区,推动白城新一轮振兴发展提供更 加有力的司法保障。

市中级人民法院院长周文君出席会议。 会议通报了全省法院2016年结案情 况,传达了关于做好全国"两会"期间稳 定工作的通知,并就党风廉洁建设工作进

通榆镰酉红牛养殖场被评为2016年度我省使用地理标志产品专用标志优秀企业

员局和省质监局共同发布公告,通榆县镰酉红 地理标志保护产品的知名度和市场占有率。 牛养殖场被评为2016年度吉林省使用地理标 志产品专用标志优秀企业。

资源产业持续发展,进一步激发广大企业积极 了使用地理标志产品专用标志资格。

本报讯(谷成友 记者汪伦)近日,省公务 申请使用地理标志产品专用标志的热情,提高

在此次评选活动中,我市质监局积极组织 推荐申报,并对企业申报材料进行资格审查, 据了解,此次评选活动由省公务员局、省质 最终通榆县镰酉红牛养殖场获此殊荣。截至 监局共同组织开展,共评选出18户2016年度吉 目前,我市共有"白城燕麦"等7个产品获得了 林省使用地理标志产品专用标志优秀企业。主 国家地理标志保护,共有吉林维多利农牧业有 要目的是打造吉林自主特有品牌,带动我省特色 限公司等5户企业经国家质检总局批准获得

洮南去年电费回收实现"双结零"目标

白城市医院神经内科专家在洮河镇卫生院义诊时的情景。

白城市医院定期派出专家团队深入洮北区各个乡镇卫生院及社区卫生服务中心开展义

诊活动,在提升全区基层医疗单位技术水平的同时,也方便了广大患者就医。图为2月16日

本报讯(吉星)近日,笔者从有关部门了 解到,截至去年年末,洮南市电费回收实现 "双结零"目标。

费回收快速反应机制,缩短核算、资金到账周 期,大力推广"掌上电力"手机APP交电费业 务,为电费回收工作创造良好条件。

同时,充分利用营销系统对核心数据、重 点行业和重要企业的实时监控预警功能,掌 握大客户经营动态,对电费回收高风险客户 保电费回收工作"可控、在控、能控",保证电

据了解,为确保全年电费回收目标的实 进行重点监控,对大客户电费回收形势实行 现,洮南客户服务分中心建立电费回收预警 日跟踪分析,做到心中有数,督促其按时结 机制和激励机制,量化、细化电费指标,层层 算,对出现预缴金额不足可能产生欠费的大 分解,责任落实到个人,建立了科学合理的电 客户,采取现场走访等方式提醒客户缴费,确 费及时足额回收,实现电费回收与优质服务 工作的双赢。

刘育民摄

我市实行重点投资项目审批代办成效凸显

本报讯(记者薄秀芳)近日,记者从市软环境办公室获悉,去 年,为进一步优化发展软环境,我市实行了重点投资项目代办机 制,全面提高了审批效率和质量。通过开展重点投资项目代办、联 办工作,切实降低企业办事成本,加快重点项目落地投产,促进实 体经济健康发展,使软环境建设成为经济持续发展的助推器。

在白城市政务服务大厅设立重点投资项目代办中心。按照"自 愿委托,无偿代办、全程服务、合法高效"的原则,10名市级代办员、 30名窗口专办员,20名区级代办员、69名专办员全天候、全程为项 目审批提供服务。按照分段审批、联合办理的思路,形成内部审批 流程优化方案,对重点投资项目审批分为项目立项、用地规划、工 程规划和施工许可四个阶段,分别确定牵头部门,负责组织实施代 办工作。每个到代办中心的项目投资方都能拿到一张代办工作流 程图,方便项目单位查阅,随时掌握项目审批进度。

仅以新景商业广场项目为例:该集团在与白城签订项目投资 合同后,政府指派专人为项目推进服务,使项目的审批落地少走了 弯路、加快了进程,为公司节约了成本,让投资方十分感动。

去年,白城市实施亿元以上项目266个,其中市本级全程代办 50余个,全市招商引资到位资金1130亿元。充分体现了白城市 推行重点投资项目审批代办制的累累硕果。



以雪为媒 畅游白城 我市大力推进冬季旅游发展

●本报记者 姜宁 刘冠男

为落实省委、省政府"做大冰雪产业,大力 发展'白色经济'",加快推进"白雪换白银"的 而来,各种蔬菜应有尽有,负责人告诉记者,现 战略部署,我市依托生态资源优势,大力发展 绿色旅游和推进冬季旅游发展,声势浩大的冬 季冰雪旅游系列活动正火热地开展起来。

雪玩雪,域内四海明珠、到保双龙、洮北工农等 城特色的冰雪游乐项目,雪地摩托车、雪地坦 克、初级滑雪道等,使人们爱上雪、爱玩雪。

据洮北区到保镇双龙滑雪场总经理李嘉 海介绍,滑雪场共是17000平方米,雪道长度 150米,总投资530万元,滑雪装备均是国内 最顶尖的设备,游戏的项目包含滑雪、雪圈、雪 地摩托车等。

在洮南四海明珠滑雪场记者看到,已建的 冰雪项目有滑雪、滑冰、雪中飞碟、雪地摩托 色彩。 车、雪地CS、雪地转转转等,为了满足广大冰 雪爱好者的需求,该雪场每年都在扩建,并增 加了设备和项目,让广大滑雪滑冰爱好者在家 门口就能体验到滑雪和玩雪的乐趣。

玩雪过后当然少不了体力的补充,白城的 美食也是远近闻名。天寒地冻的季节里,如果 的愿望。

在生态农庄蔬菜大棚里,温暖的气息扑面 在人们的健康意识越来越强,夏季这里的纯绿 色小菜有100多种,冬天也有30几种,经过简 单的加工处理便可上桌,一家人玩雪过后团团 白城市雪资源丰富,雪质良好,特别适合滑 圆圆地吃上一桌绿色健康大餐,幸福感爆棚。

冰雕是东北人的特色景观,大安嫩江湾国 滑雪场,利用得天独厚的资源优势,推出极具白 家级湿地公园今年举办了首届冰雕艺术节,各 式冰雕惟妙惟肖,美轮美奂的冰灯展现在市民 面前,夜晚则散发出耀眼的光芒。

白城冬季旅游"品牌"众多,湿地向海可以 赏冰湖腾鱼,观雪中鹤舞。

在位于通榆县境内的向海湖之上,随着鱼 把头的一声令下,无数条肥美的鱼儿不断地从 冰洞下踊跃而出。白城冬捕传承着厚重的北 方渔猎文化,为白城旅游业增添了一抹神秘的

据向海湖冬捕负责人宋利介绍,实施河湖 连通工程以后,洮儿河水注入水库,水中富含 大量营养成份,这里的鱼生长周期长,没有饲 料,保证了肉质的鲜美。

向海仙鹤岛美景天成。鹤有灵性雪有情, 雪中观鹤舞,最能打动人心。放飞开始的一瞬 能吃到自己亲手采摘的绿叶菜会不会别有一间,丹顶鹤腾空而起,优雅自在地在天空飞翔, 番风味呢? 洮北区绿野生态农庄就能实现你 时而一字排开,时而奋力追逐,姿态各异,美不 胜收。

"陈永贵,两星户,1口人,分红480元;韩维义, 两星户,3口人,每人分红480元,共1440元;赵凤 才,三星户,2口人,每人分红520元,共1040元 ……"这是镇赉县哈吐气蒙古族乡文华养殖农业专 业合作社为人社的贫困户年终分红时的名单。"啥心 没操,啥劲没费,坐在炕头等着分钱,你说这不是天 上掉馅饼嘛,国家的政策这么好,谁要是再说三道四 的,那就是丧良心!"86岁高龄、刚刚领到分红款的两 星户陈永贵略显激动地说。

幅员面积155.8平方公里,下辖5个村,23个自然 屯。脱贫攻坚战打响以来,该乡立足乡情,补短板定 目标,按目标谋措施,因地制宜、因户发力、因人施 策,2016年投入扶贫资金1919.8万元,脱贫建档立 卡贫困户210户,完成了脱贫任务的66.7%。

只要把群众利益放在心上,咱就没 啥可怕的了

"如果把单项的扶贫资金按人头发下去,乡干部 一点责任都不担,更不会落下老百姓的任何埋怨。

分 红 啦

-镇赉县哈吐气蒙古族乡"(扶贫资金+合作社)÷贫困户"产业扶贫模式见成效 ●窦来权 石放放

前困难,没有长期效益。所以,我们乡就在探索资 金使用长效机制上下了功夫, 力争使扶贫资金能够 '活'起来,让它年年'抱窝儿'、月月'下羔儿 ,天天'产崽儿'。最终乡里与贫困户商定,把部分 项目资金打捆使用,分别注入到有实力、有前景的5 个养殖合作社,采取集中托管、集中饲养、分类分红 的运营模式,使贫困户成为合作社的股东。为了确 保群众利益,乡里同合作社负责人签订保底协议,无 论合作社赔、赚,都必须保证扶贫款的最低收益率, 并且要按照上限给贫困户分红。这就是我们乡在创 新机制上采取的'(扶贫资金+合作社)-贫困户'的 产业扶贫模式。2016年,我们共向5个养殖合作社 注入资金455万元,为315户贫困户778口人分红 31.12万元,人均400元左右。在实施过程中也有人提 定了权利义务。

哈吐气蒙古族乡位于镇赉县城东北50公里处,但是,简单的分分钱、分分东西,只能解决群众的眼出过异议,但是我们坚信,只要把群众的利益放在首 位,真心实意的为老百姓谋事、干事,就一定能够得到 老百姓的理解和支持,有了他们的支持,我们也就没啥 可怕的了!"分管脱贫攻坚的乡人大主席景林说。

谁敢打扶贫款的主意,乡里就让谁 下课

"扶贫资金的数额比较大,如果放在一起用就更 不好掌控了,稍一疏漏就有可能出现腐败问题。因 此,我们乡建立了一整套的管理办法,乡党委、政府 反复强调:扶贫款是救苦救难的钱,谁要是敢在这上 面动心思,乡里决不姑息,坚决让他'下课'。乡里明 确了资金运行督查问责标准,乡政府与村委会、村委 会与合作社、合作社与贫困户层层签订了责任状,约 (下转四版)

本版主编 贾涤非 编辑 孟凡秋 宫志强